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Art. 19 Regolamento di Consiglio Comunale: Aggiornamento lavori di Consiglio Comunale per la 

trattazione dei punti all’Ordine del Giorno della seduta consiliare del 07/11/2022 in seconda 

convocazione.  

 

Presidente Casella Giovanni 

Prego Segretario, dottor Angelo Pedone. 

 

(il Vicesegretario Generale dottor Angelo Pedone procede all’appello) 

 

Presidente Casella Giovanni 

21 presenti e 4 assenti. La seduta può ritenersi valida. Prima di sospendere per questioni di carattere tecnico, non 

politico, la seduta così come deciso in conferenza dei capigruppo, desidero fare una semplice e modesta 

raccomandazione. Tutto ciò di cui si parla all’interno di una conferenza dei capigruppo non può essere passato al di 

fuori della conferenza dei capigruppo, ai giornalisti, anche se non abbiamo parlato di cose, ma abbiamo parlato di 

questioni anche vicino, lesive pure della privacy. Quindi pregherei tutti i capigruppo, tutti indistintamente, di attenersi 

alla figura che rappresentano, quindi correttamente di tenersi strettamente in modo riservato tutto ciò che viene 

discusso nella conferenza dei capigruppo, perché la conferenza dei capigruppo è la conferenza dei capigruppo, la 

seduta pubblica è la seduta pubblica. Io non riesco a capire come è stato possibile che la chiusura della conferenza dei 

capigruppo è avvenuta alle dodici e un quarto e all’una meno venti un giornale sui social è uscito puntualmente con 

tutto quello che è stato detto in conferenza dei capigruppo. Non è corretto e non è rispettoso prima verso sé stessi e 

poi soprattutto per le problematiche di cui abbiamo parlato. Quindi tutti coloro che hanno partecipato oggi, tutti 

indistintamente, compreso il Presidente, devono attenersi scrupolosamente e correttamente al ruolo che ricoprono 

perché poi siamo sul limite delle condizioni che possiamo toccare la privacy di qualcuno e possiamo passare dalla 

padella nella brace solo per far fare lo scoop giornalistico a qualcuno. Va bene? Ora, un attimo, devo sospendere la 

seduta Alfonso. Abbiamo deciso in conferenza dei capigruppo, vista diciamo tecnicamente l’indisponibilità del 

Segretario, che peraltro è stata acclarata con una comunicazione fatta oggi dalla Prefettura di Bari in questo 

momento, che ha dato la reggenza al dottor Pedone, di sospendere la seduta affinché l’intero Consiglio comunale 

possa decidere all’unanimità la strada da percorrere, atteso che dobbiamo discutere di alcuni punti di carattere 

finanziario, vista l’opportunità o la presunta incompatibilità, come qualcuno ha ritenuto di dover sottolineare 

correttamente e per seguire una linea di legittimità dobbiamo oggi riaggiornare tecnicamente questo Consiglio 

comunale. Siamo presenti, siamo 25, siamo presenti tutti, anche se in seconda convocazione siamo presenti tutti, 

quindi va dato merito all’intero Consiglio comunale. Dopodiché il Consiglio comunale deciderà se continuare la seduta, 

quindi questi punti, oppure aggiornare la seduta, così come prevede il regolamento che può essere aggiornata in 

qualsiasi momento, oppure decidere anche di discutere i punti che non riguardano il problema tra virgolette, se così 

vogliamo definirlo, del dottor Angelo Pedone in merito ai punti del doppio ruolo in buona sostanza e discutere di quei 

due punti in cui non c’è la presenza, o meglio la condizione che riguarda il dottor Pedone nel doppio ruolo. Quindi io 

tecnicamente adesso chiedo la sospensione e delibero la sospensione del Consiglio comunale, quindi possiamo, in 

questo momento il Consiglio comunale è sospeso. 

 

(La seduta del Consiglio comunale viene sospesa) 
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Presidente Casella Giovanni 

Bene, siamo in streaming. Procediamo nuovamente con l’appello, Segretario, grazie. 

 

(il Vicesegretario Generale dottor Angelo Pedone procede all’appello) 

 

 

Presidente Casella Giovanni 

23 presenti e 2 assenti. La seduta può riprendere. Entriamo nel primo punto, dopodiché devo dare la parola al 

Sindaco. Delibera di Consiglio proposta numero 165 del 13 ottobre 2022, con oggetto comunicazione assenza di 

osservazioni e/o proposte di integrazione al DUP 2023-2025. Sindaco a lei la parola. 

 

Sindaco 

Grazie Presidente. Buonasera a tutti, al Presidente, al Vicesegretario Angelo Pedone, a tutti gli Assessori, ai Consiglieri 

che sono qui presenti stasera. Allora, innanzitutto devo ringraziare per la disponibilità tutto il Consiglio comunale 

perché stasera siamo obbligati a chiedere un aggiornamento della seconda convocazione a causa di purtroppo 

situazioni che nessuno può prevedere ma che purtroppo accadono e quindi il nostro Segretario è impedito nel 

partecipare a questa seduta di Consiglio comunale, ha avuto un impedimento personale e quindi per quel bon-ton 

istituzionale che ha caratterizzato anche in altre occasioni questo Consiglio comunale, che vede il Vicesegretario non 

dirigere il Consiglio quando si affrontano punti all’ordine del giorno che riguardano la sua materia e quindi i punti 

afferenti al bilancio e stasera portiamo sia il documento programmatico che il bilancio consolidato, quindi due 

momenti importanti che meritano l’attenzione del dirigente e uno sforzo di condivisione importante da parte sua e di 

equilibrio e quindi il bon-ton che ci spinge a non far sì che il dirigente che è impegnato debba anche svolgere le 

funzioni di Segretario, devo ringraziare tutto il Consiglio comunale perché in maniera molto matura ha concordato sia 

in conferenza dei capigruppo sia stasera durante questa breve sospensione di aggiornare i lavori all’ordine del giorno, 

tutti a questo punto, perché è opportuno discutere gli argomenti tutti quanti insieme, non avrebbe senso discutere 

solo due stasera e rimandare semplicemente gli altri, a questo punto dimostriamo di essere davvero per una volta, 

come diceva il Consigliere Russo, davvero uniti e quindi chiedere che il Consiglio comunale venga aggiornato a martedì 

15 alle ore 16 in seconda convocazione per discutere di tutti gli argomenti all’ordine del giorno oggi, riprendendo 

appunto dal primo punto in cui siamo entrati, che è la delibera di Consiglio, la proposta 165 che aveva ad oggetto 

ovviamente le proposte e le integrazioni al DUP. Io sono certo che sarà un Consiglio comunale molto intenso, quando 

si parla di programmazione, quando si parla di DUP, c’è un coinvolgimento e una partecipazione forte non soltanto da 

parte dei Consiglieri di maggioranza ma anche e soprattutto di quelli di minoranza, l’impegno che io prendo a questo 

punto su una sollecitazione, quasi una suggestione del Consigliere Russo, è quella nei prossimi Consigli comunali di 

favorire la partecipazione ai Consigli comunali in prima convocazione. Io ho sempre detto che nel momento in cui non 

dovessimo, non dovessi io essere certo che la maggioranza abbia i numeri per portare avanti progetti importanti a 

favore della comunità sarei il primo ad ammetterlo pubblicamente e anche a dare le mie dimissioni. Quindi mi 

impegno ancora di più a far sì che nei prossimi Consigli comunali si riesca, compatibilmente con questi eventi 

imprevedibili che purtroppo possono accadere, ad andare possibilmente in prima convocazione, ovviamente diciamo è 

un auspicio, anche perché mi piace che il Consigliere Russo dia sempre il suo contributo puntuale a ogni Consiglio 

comunale. Stasera devo ammettere che anche il Consigliere Spina… quindi vi siete già sentiti prima. Quindi mi devo 

preoccupare. Va bene, quindi scusate se mi sono un po’ dilungato, quindi vi ringrazio per la disponibilità e il grande 

senso istituzionale e soprattutto facciamo gli auguri al Segretario Generale per una pronta ripresa.  
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Presidente Casella Giovanni 

Va bene. Devo mettere in votazione la proposta di aggiornamento del Sindaco per martedì 15 alle ore 16. 

Chiaramente saranno avvisati gli assenti. Grazie a tutti per il senso di responsabilità. Va bene, metto in votazione la 

proposta del Sindaco per l’aggiornamento previsto per martedì 15 alle ore 16. Chi è favorevole? Favorevoli tutti, 

all’unanimità.  

 

Consigliere Francesco Carlo Spina  

Vorrei precisare, e vorrei conforto di tutti. Naturalmente rinunciamo tutti al gettone questa sera, è evidente.  

 

Intervento 

Ma non c’è.  

 

Consigliere Francesco Carlo Spina  

È meglio precisarlo e lo mettiamo a verbale.  

 

(Interventi svolti lontano dal microfono) 

 

Presidente Casella Giovanni 

La seduta è tolta alle ore 17:40. Buona serata a tutti, a martedì. 
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